

幸福你我幸福宿迁

清晨,年轻的父母微笑着牵着孩子的手走到校门口;上午,宽敞整洁的宿迁市第一人民医院内,医生正在给患者诊治;晚上,精彩的文艺演出让市民不时送上热烈的掌声和喝彩声……

幸福,是一个个瞬间;幸福,是一张张笑脸;幸福,更是每一位宿迁市民的切身感受。为了大家的幸福,宿迁的党委政府一直在努力,殚精竭虑,为大家找方向寻出路,改革创新,为大家谋发展谋福利。

完善每一个细节,做好每一件事情,目的只有一个,就是让你我,让每一个宿迁人更快乐更幸福!

现代快报/ZAKER南京记者 孙旭晖 杨亦文



街头公园绿树成荫,四季如画

建设民生大宿迁 增强人民幸福感

全力建设15分钟便民健康服务圈

家住宿迁南蔡乡苏圩村的秦女士平时很少生病,但这两天突然上吐下泻,很不舒服。她走进村新建的卫生室,惊讶地发现环境比以前的老卫生室有了很大的改观,药房、诊室、输液室,一应俱全,而且还装上了空调。更让秦女士惊讶的是,费用非常便宜,挂两瓶水,竟然只花了20多元。

秦女士的感受来自于宿迁近年来开始的以“保基本、强基层、建机制”为要求的新一轮医疗卫生事业改革,即加强村居、社区卫生服务机构建设,着力构建15分钟便民健康服务圈,为居民提供优质、安全、便捷、价廉的基本医

疗卫生服务。

宿迁市卫计委基妇处处长陈新颖介绍,宿迁已建成、改建标准化卫生室1310个、建设社区卫生服务站112个,基本实现每万人口或每个居委会一个卫生服务站。

为完善村居卫生机构建设,不断提升村居卫生机构服务水平和质量,2016年宿迁又开始对村居卫生机构进行提质,并将这项工作纳入到2017年宿迁市政府为民办实事项目中,计划用两年时间,实现全市村居卫生服务机构服务水平更加优化、乡村医生队伍明显壮大、一体化管理更加规范、医疗卫生服务能力显著提升。

在保障基层卫生服务机构发展的同时,宿迁还兴建公有制医院宿迁市第一人民医院,并鼓励促进民营医院进一步发展壮大。宿迁已先后引入省人民医院、南京总医院、原北京304医院等省内外著名医疗机构和科研机构,还积极引入上海复星医药、上海民生投资有限公司等社会资本、上市企业投入宿迁医疗领域。

对于宿迁在医疗卫生事业方面进行的探索和改革,宿迁市卫计委党委书记、主任刘仰刚说:“我们的探索是有益的,实现了政府基本满意、医护人员基本满意、老百姓基本满意的阶段性成果。”

优质教育资源集聚,上学有更多选择



南师附中等一批名校纷纷进入宿迁

市民王先生的女儿今年7岁,正是上一年级的年龄,暑假刚开始,王先生就和家人商量,到底要把孩子送到哪个学校读书呢?确实,目前在宿迁市区,单就小学教育这一块已经集聚了众多的优质教育资源。如何选择,确实应该好好考虑考虑。可以说,每个暑假面对这种选择困难的家长还有很多。

据了解,为了集聚更多的优质教育资源,宿迁市委、市政府特地出台了《关于进一步集聚优质资源,加快全市教育事业发展的意见》,指导各地与省内外教育名区合作,全方位引入先进理念、管理团队、师资队伍合作办学,培育优质教育发展增长点,宿迁先后引进了南外仙林分校、北大附属实验学校、泗洪姜堰实验学校高中部等一批高品位学校。宿迁中学、

市实小、宿豫第一实小等校分别与海安中学、清华附小、南师附小结盟,建立深度合作关系。

与此同时,宿迁还圆满完成中心城区教育管理体制改革,中心城区学前教育和义务教育划归区统一管理,普通高中划归市统一管理,11所学校于2013年暑期全面完成管理体制调整。

根据城市化进程和教育发展实际,宿迁开始实施中小学布局优化工程。钟吾国际学校新建工程、市实验小学新校区建设工程,宿迁学院附属学校迁建工程、马陵高中新校区建设工程如期完成。随后,宿迁启动中心城区八校建设,目前,八校建设取得阶段性成果,中心城区教育布局更加合理,教育资源更加优化,教育发展更加均衡。

让群众家门口欣赏到高水平的文艺演出和展览

10月14日晚,宿豫大剧院座无虚席,千余名观众现场品鉴了一场涤荡灵魂的诗歌盛宴。陆洋、虹云、刘纪宏等朗诵艺术家与宿迁本地的朗诵爱好者一起,为现场观众带来“大地之爱——项羽故里”宿迁诗会。

特地带孩子到现场聆听的高先生说:“如此高水平的朗诵,真是难得一见啊!”

据宿迁市委宣传部文艺处工作人员介绍,“十二五”期间,宿迁新建改造博物馆新馆、图书馆新馆、宿迁音乐厅等一批市级重点文化设施,截至2016年底完成298家行政村(社区)综合性文化服务中心建设,全市人均拥有公共文化设施面积0.14平方米。

宿迁还重点打造“文化四季”惠民活动品牌,形成以广场文化活动、精品舞台艺术演出季、基层文艺展演为主体的多元化惠民服务体系,每年举办各类文化活动1200余场,引进国家级和省级精品剧目40余部,实现季季有主题、月月有演出、周周有活动,成为宿迁大众文化生活常态。



送戏下乡,人气火爆,大受群众欢迎

面对基础薄弱、人才不足等实际情况,2012年以来,宿迁还立足“尽快实现文艺精品创作突破”的工作定位,建立健全市、县(区)联动、评奖激励、创作扶持等工作机制,深入实施文艺创作三年行动计划,2013年,胡继风小说集《鸟背上的故乡》以小说类第一名成绩荣获第九届全

国优秀儿童文学奖,在国家级奖项评选中实现重大突破。2014年,率先成立宿迁文学院,在省第九届“五个一工程”奖评选中,共有6部作品获奖,实现历史性突破;长篇琴书《白绫记》荣获中国曲艺界最高奖——牡丹奖,大型现代淮海戏《乡村好人》列为省级舞台精品工程。

真抓实干,给市民真正的“绿水青山”

在宿迁生态化工科技产业园的集水点内,记者看到一台检测仪器上闪烁着红色或绿色的指示灯,小小的显示屏上显示的是各种实时检测到的数据。园区环保分局局长顾聪明介绍,“一企一管”及集水点工程总投资3000多万元,2014年4月正式投入运行,按要求,园区61家涉水生产企业已全部专管接入,“我们在集水点可以实时监测到每一家企业排放的水是否超标。如果超标了,我们

会立即要求该企业进行处理。这项工程的建设,彻底根治了企业废水无序超标排放,初步实现园区废水稳定综合达标治理目标。”

生态化工园区的污水处理工程仅是宿迁环保工作的一个缩影。以前由于打沙船众多,严重损害骆马湖生态环境。宿迁下决心出重拳对骆马湖水环境进行整治,主要围绕“禁采、退渔、保水、治污、建绿”五个重点开展。今年以来,骆马湖生态环境发生了显

著变化,银鱼渔汛在消失10多年后多次出现,珍稀鸟类重新回归,罕见的黑水鸡等也大量出现。

十八大以来,宿迁市环保局深入贯彻“生态立市”战略,围绕“深呼吸、看绿化、见清水”的目标要求,按照“在发展中保护和在保护中发展”的工作策略,以稳步改善环境质量为总目标,以快速补齐基础短板为硬载体,努力给全市人民打造一个空气清新、环境优美的宜居之城。

“三进三帮”为强村富民注入强劲动力

10月14日是宿迁市“三进三帮”大走访第二十一个统一活动日,当天,宿迁全市1842家机关企事业单位的干部奔赴所联系的119个乡镇(街道)、1378个村(居)“串门”,走进乡村,了解资源状况,帮助镇村理清发展思路;走进农户,了解收入状况,帮助农民就业创业增收;走进田头,了解生产状况,帮助农民发展高效农业。

大走访基础在“进”和“访”,落脚点在“帮”和“扶”。“大娘,你看我手机上的这个系统,每次来你家都有定位,还有走访图片呢,以后,你们家的收入变化或有新困难记得跟我说一声,便于我及时上传情况,让你们家早点脱贫啊。”当天,在宿城区洋北镇罗庄村,市公安局民警徐媛媛向结对帮扶对象王全喜的老伴介绍了“阳光扶贫”

监管系统手机APP。

在宿城区王官集镇花园村,宿迁市委统战部干部职工了解到,该村不少老年人患有高血压、白内障等疾病,农民缺乏科学有效的梨树种植技术等。针对这些情况,市委统战部相关负责人现场表示,将于近期邀请市内医疗专家前来为村内患病老人免费提供诊疗服务,组织农技专家深入田间地头指导梨树种植,同时为村内幼儿园赠送一批新书。

宿迁独创的“三进三帮”可以说为全市的扶贫攻坚工作注入了新的活力,将宿迁的扶贫攻坚工作推上新的高度,也取得了丰硕的成果。目前,宿迁各地、各部门共梳理排查问题6.3万个,已解决5.8万个,交办转办会办0.5万个,向群众反馈已解决的问题5.1万个。